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Εδέσσης Ιωήλ: «Μεγάλο μυστικό για την πρόοδο 
των μαθητών είναι η ταπείνωση»
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Να έχουν ταπείνωση στη ζωή τους συμβουλεύει τους μαθητές ο Μητροπολίτης 
Εδέσσης Ιωήλ σε μήνυμά του για την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

Η Εγκύκλιος αναφέρει:

Προς τους διδασκάλους και μαθητές των σχολείων της καθ’ ημάς Ιεράς 
Μητροπόλεως

Αγαπητοί μου μαθητές και διδάσκαλοι·
Σήμερα που με τους αγιασμούς των σχολείων ξεκινά η φετινή σχολική χρονιά, θα 
ήθελα να καταθέσω στην αγάπη σας τις ακόλουθες σκέψεις. Θαυμάζει κανείς 
βλέποντας τα φυσικά και διανοητικά χαρίσματα που στολίζουν τους μαθητές και 
τις μαθήτριες των σχολείων. Κάποιοι μάλιστα από αυτούς αγγίζουν τα όρια της 
μεγαλοφυίας. Όλα όμως τα χαρίσματα και οι ικανότητες,
όσο σπουδαία και αν είναι, χωρίς την ταπείνωση δεν μπορούν να καρποφορήσουν.
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Μπορεί οι μαθητές να προχωρήσουν πολύ στα γράμματα και στις σπουδές, χωρίς 
όμως ταπείνωση στην ζωή τους θα βγουν εγωιστές, και εξ αιτίας αυτού θα είναι 
αντιπαθητικοί στους άλλους, δεν θα αναπαύουν τον Θεό και τελικά θα 
δυστυχήσουν. Γι’ αυτό, το μεγάλο μυστικό για την πρόοδο των μαθητών είναι η 
ταπείνωση. Αυτή αποκτιέται, όταν ο άνθρωπος καταλάβει ότι όλα τα καλά στην 
ζωή του προέρχονται από τον Θεό και γι’ αυτό σε κάθε έργο του ζητάει πρώτα την 
βοήθεια του Θεού. Κατά συνέπειαν, τώρα που ξεκίνησαν τα σχολεία, θέλω να 
προτρέψω θερμώς τους μαθητές και τις μαθήτριες να προσεύχονται καθημερινά 
στον Θεό να τους φωτίζει και ενδυναμώνει στα γράμματα, ώστε το δένδρο της 
γνώσεως που με την βοήθεια των καλών τους διδασκάλων φυτεύουν και 
καλλιεργούν να μεγαλώσει και να βγάλει γλυκούς και ωφέλιμους καρπούς και γι’ 
αυτούς τους ίδιους και για όλη την κοινωνία μας.

Ως ποιμενάρχης της Μητροπόλεώς μας εύχομαι για την φετινή σχολική χρονιά 
στους διδασκάλους, τους μαθητές και τις μαθήτριες των σχολείων μας δύναμη, 
σοφία, πρόοδο και επιτυχία στα μαθήματα και σε όλους τους θεάρεστους στόχους 
σας με την χάρη και ενίσχυση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Προς Θεόν Ευχέτης
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